

19 - 25 СЕНТЯБРЯ 2025

#135

ДАЙДЖЕСТ

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	07
DevSecOps	10
Ипотека и автокредитование	11
Развитие технологий	12
Резонансные новости	12
АФТ и участники	16

Платежи

«Т-Банк» представил первые итоги работы сервиса T-Pay на iPhone

По статистике банка, средний чек оплат с помощью T-Pay на iPhone составляет 589 руб., что сопоставимо с оплатами по обычной карте. Это говорит о том, что клиенты широко используют такой способ оплаты в повседневной жизни для ежедневных трат. Максимальный чек составил 800 тыс руб. – за оплату автозапчастей.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Яндекс Пэй» запустил автопополнение «Сейвов» без срока со счета любого банка и округление трат

В приложении «Яндекс Пэй» появились две новые функции — автопополнение «Сейвов» со счета любого российского банка и округление трат с переводом разницы сумм на накопительный счет с карты «Пэй». Это дает пользователям возможность регулярно откладывать деньги без лишних напоминаний и копить разницу с каждой покупки каждый день.

Источник:

[cnews.ru](#)

Альтернативные формы платежей выросли в 1,5–3,5 раза

Крупные банки отметили значительный рост операций по платежным стикерам по итогам восьми месяцев 2025 года: год к году количество трансакций увеличились в 1,5–3,5 раза. Рост обусловлен тем, что банки привлекли узкий сегмент клиентов, которые привыкли к бесконтактной оплате айфоном, но утратили эту возможность в 2022 году. Однако этот сегмент останется нишевым, хотя в целом альтернативные банковским картам платежные инструменты могут занять половину рынка в перспективе трех лет.

Источник:

[kommersant.ru](#)

«Инго Банк» подключился к платформе Multi-QR от Объединения банков

Теперь клиенты «Инго Банка» могут оплачивать покупки в оффлайн-магазинах по QR-коду на более, чем 2,1 млн торговых терминалов Сбербанка и «Т-Банка». Оплата через QR-код занимает всего несколько секунд. Клиенту не нужно носить с собой наличные деньги или банковские карты. Чтобы воспользоваться сервисом, пользователю достаточно войти в мобильное приложение «Инго Банка» в своем смартфоне и открыть оплату по QR.

Источник:

[cnews.ru](#)

Платежи

ГД приняла проект о доступе Росфинмониторинга к данным системы «Мир» и СБП

Законопроект закрепляет полномочия Росфинмониторинга по взаимодействию с АО «Национальная система платежных карт» (НСПК, оператор системы «Мир») и операционным и платежным клиринговым центром СБП. Это позволит ведомству на безвозмездной основе получать сведения о платежах и переводах денежных средств с использованием платежной системы «Мир» и СБП. При этом НСПК будет не вправе разглашать факт передачи данных сведений Росфинмониторингу.

Источник:

[1prime.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

ЦБ РФ определил перечень шагов для развития рынка ЦФА

ЦБ РФ совместно с рынком определил перечень шагов, необходимых для развития рынка цифровых финансовых активов (ЦФА), среди задач - устранение арбитража с традиционным рынком и повышение прозрачности, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина. По ее словам, ЦБ также намерен создать механизм тестирования неквалифицированных инвесторов, работающих на рынке ЦФА, для выравнивания этого рынка с традиционным. В планах Банка России также регулирование механизма кредитных ЦФА.

Источник:

[interfax.ru](#)

Эмитенты ЦФА не стремятся на Московскую биржу

Банкиры выступают против вывода на биржу своих цифровых финансовых активов (ЦФА) через цифровые свидетельства биржи. По их мнению, это сделает пока еще не набравший популярности продукт еще более дорогим и лишит эмитентов возможности управлять ЦФА. Эксперты отмечают, что цифровые свидетельства — это устаревший инструмент, который отнимет у ЦФА все их инновационные преимущества.

Источник:

[kommersant.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

Костин заявил, что пока не хочет получать зарплату в цифровых рублях

Глава ВТБ Андрей Костин заявил, что пока не хочет получать зарплату в цифровых рублях. Об этом он сказал журналистам на XXII Международном банковском форуме. «Нет, не хочу. Я пока ношу обычный (рубль - прим. ТАСС)», - заявил глава ВТБ, отвечая на вопрос ТАСС.

Источник:

[tass.ru](#)

Информбезопасность

Yandex B2B Tech представила большое обновление сервисов для защиты компаний от киберугроз

Yandex B2B Tech представила обновленные продукты безопасности для бизнеса. С их помощью бизнес сможет закрыть ключевые риски — от взлома веб-приложений и защиты от DDoS-атак до снижения угроз утечек данных. В сервисе для комплексного управления безопасностью компаний Security Deck появились новые модули, в том числе для защиты Kubernetes. Также компания представила технологию ML WAF (Web Application Firewall) для блокировки более сложных веб-атак.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Лаборатория Касперского»: каждый четвёртый россиянин следит за новостями про кибербезопасность

«Лаборатория Касперского» провела опрос «Киберповестка в медиапотреблении россиян», чтобы понять, какие темы в области цифровой безопасности вызывают у респондентов наибольший интерес. Выяснилось, что новостями об информационных технологиях и кибербезопасности интересуются 44% россиян. За повесткой в сфере информационной безопасности следит каждый четвёртый россиянин, за более широкими ИТ-новостями — 30% опрошенных, а вопросами защиты цифровой личности и жизни интересуется каждый пятый.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

В МВД рассказали, как личные данные становятся инструментом мошенников

В МВД пояснили, что источниками информации часто выступают не только открытые профили в соцсетях, но и утечки данных крупных компаний, фишинговые атаки или публичные базы. Цифровой двойник опасен тем, что мошенники, используя собранные данные, воссоздают правдоподобный образ жертвы. Это позволяет злоумышленникам обращаться к друзьям и родственникам от имени человека с просьбой о финансовой помощи, распространять ложную информацию или компрометирующие материалы, а также использовать репутацию для проведения финансовых операций или социальной инженерии.

Источник:

[tass.ru](#)

Российский рынок сервисов безопасности по подписке удвоится к 2028 году

По данным исследования iKS-Consulting, российский рынок MSSP («безопасность как сервис») по итогам 2024 года достиг 26,1 млрд рублей, а в 2025 он может вырасти на 23%, до 32,1 млрд рублей. Спрос бизнеса на такого рода услуги будет расти и дальше, считают аналитики. По результатам 2028 года объем этого сегмента может увеличиться вдвое, на 107% к результатам 2024 года, и достичь 54,1 млрд рублей. Таким образом, среднегодовые темпы роста MSSP-рынка в 2024-2028 годах составят около 20%.

Источник:

[forbes.ru](#)

Россиянам в приложения банков добавят спецкнопку против мошенников

С 1 октября в приложениях банков в России появится функционал, который позволит клиентам информировать об операциях, совершенных без их ведома. Это предусмотрено указаниями ЦБ, соответствующий пункт которых вступит в силу с октября. Сам регулятор называл это «спецкнопкой для пострадавших от мошенников». Эту кнопку должны ввести системно значимые кредитные организации, говорится в указании. В этот список сейчас входят 13 банков.

Источник:

[rbc.ru](#)

Искусственный интеллект

ВТБ запустил свою платформу цифровых помощников на базе GenAI

ВТБ в сентябре 2025 года запустил собственную платформу цифровых помощников на базе генеративного ИИ, которая позволяет быстро развивать и масштабировать ИИ-сервисы в клиентских каналах и внутренних системах банка. Это улучшит качество обслуживания и ускорит решение вопросов для клиентов, а для сотрудников — оптимизирует работу с обращениями.

Источник:

bosfera.ru

Чем отличается развитие искусственного интеллекта в России и мире

Значительная часть трендов, характерных для глобального рынка ИИ, актуальна и для России. Это переход к мультимодальным моделям, интеграция «рассуждающего ИИ» и снижение уровня галлюцинаций, перечисляет директор по ИИ группы «Астра» Станислав Ежов. В России основные игроки — «Яндекс» и «Сбер» — активно развиваются аналогичные возможности: Yandex GPT уже получил функции рассуждения, а «Сбер» готовит к запуску версию GigaChat с подобным функционалом, говорит он.

Источник:

kommersant.ru

Google патентует в России новейший ИИ для создания приложений без программиста

Google еще не выпустил, но уже стремится защитить на российском рынке бренд новейшей облачной среды — генератора софта Firebase Studio. Сервис предназначен для создания мобильных и веб-приложений с помощью языковой модели искусственного интеллекта Gemini. Эксперты не исключают, что компания рассчитывает вернуться на российский рынок с платной версией сервиса в расчете на клиентов из сферы электронной торговли и финтех.

Источник:

cnews.ru

Искусственный интеллект

Российские HR-профессионалы считают автоматизацию найма наиболее перспективным применением ИИ

«МТС Линк», платформа для бизнес-коммуникаций, обучения и совместной работы, провела опрос, в рамках которого российские HR-директора и специалисты оценили пользу инструментов на основе искусственного интеллекта для улучшения разных HR-процессов. Большинство опрошенных считают наиболее перспективными решения для автоматизации найма. В исследовании «МТС Линк» приняли участие 204 респондента — директора по персоналу и HR-специалисты российских компаний.

Источник:

[cnews.ru](#)

ИИ-компетенции будущего: каждый четвертый сотрудник в России уже использует нейросети на работе

Опрошенные HH.ru в ходе исследования сотрудники отметили, что используют ИИ-технологии для выполнения рабочих задач — 26% регулярно, а 35% периодически. Наиболее часто к ним обращаются специалисты из сфер массмедиа и искусства, информационных технологий, высшего и среднего менеджмента, а также рекламы и PR. Для 18% респондентов нейросети все еще не применимы в их сфере. Крайне редко их используют в розничной торговле и HoReCa.

Источник:

[cnews.ru](#)

Yandex B2B Tech представила новую AI Studio: теперь ИИ-агентов можно создать без навыков разработки

Yandex B2B Tech анонсировала новую AI Studio — теперь на платформе можно без написания кода создавать ИИ-агентов на базе уже развернутых в облаке генеративных моделей. Это позволит компаниям всего за несколько часов и без навыков разработки запустить уникальные ИИ-решения для своего бизнеса. Также пользователи платформы смогут создавать мультиагентные системы.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Российские HR-профессионалы считают автоматизацию найма наиболее перспективным применением ИИ

«МТС Линк», платформа для бизнес-коммуникаций, обучения и совместной работы, провела опрос, в рамках которого российские HR-директора и специалисты оценили пользу инструментов на основе искусственного интеллекта для улучшения разных HR-процессов. Большинство опрошенных считают наиболее перспективными решения для автоматизации найма. В исследовании «МТС Линк» приняли участие 204 респондента — директора по персоналу и HR-специалисты российских компаний.

Источник:

[cnews.ru](#)

Издательская группа запустила ИИ-платформу «Альпина GPT» с доступом к более чем 30 нейросетям

Цифровое подразделение издательской группы «Альпина» — компания Alpina Digital — объявляет о запуске ИИ-платформы «Альпина GPT». Продукт дает доступ к более чем к 30 нейросетям, включая ChatGPT, Claude, Gemini, Midjourney, HeyGen и др., через единый интерфейс с возможностью оплаты в рублях. Платформа «Альпина GPT» ориентирована на корпоративных клиентов и частных пользователей, которые регулярно работают с ИИ-технологиями.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Авито Работа» и Avito Team: россияне рассчитывают увеличить доход в среднем на 18% после обучения работе с нейросетями

40% россиян применяли или регулярно используют сервисы на базе искусственного интеллекта в своей профессиональной деятельности. При этом 9% опрошенных используют нейросети в своей работе на повседневной основе, еще 11% опрошенных прибегают к их помощи несколько раз в неделю, а каждый десятый (10%) опрошенный применяет их несколько раз в месяц для решения отдельных задач — такие результаты показал опрос, проведенный «Авито Работой» среди более 7000 работающих в штате россиян.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

«Яндекс» внедрил «Алису» в Max. На очереди — Telegram.

«Яндекс» анонсировал появление нейронной сети «Алиса» в Max и Telegram. В сентябре 2025 года она поможет решать личные и рабочие задачи в мессенджерах, объяснит принцип решения школьных задач по разным предметам, а также сможет генерировать изображения. Ответы «Алиса» будет давать, работая на базе генеративной модели с искусственным интеллектом (ИИ) «Яндекса» YandexGPT 5.1 Pro, как и в приложении «Алиса» и на сайте.

Источник:

[cnews.ru](#)

Avito готовит миллиарды рублей на строительство ЦОД под аппетиты своих нейросетей

«Авито» собирается построить собственный центр обработки данных и выкупила земельный участок для этого. С потенциальными подрядчиками обсуждается строительство data-центра мощностью 5 МВт с учетом возможного увеличения до 20 МВт. «Авито» имеет амбициозные планы по развитию собственных ИТ-решений с технологией искусственного интеллекта. Крупный российский бизнес предпочитает строить собственную ИТ-инфраструктуру, поскольку арендовать мощности в коммерческих объектах сложно из-за их дефицита.

Источник:

[cnews.ru](#)

DevSecOps

ФСТЭК взялась за разработку стандарта безопасной разработки искусственного интеллекта

До конца 2025 года Федеральная служба по техническому и экспортному контролю (ФСТЭК России) представит для общественного обсуждения проект стандарта безопасной разработки систем искусственного интеллекта.

Источник:

[comnews.ru](#)

Ипотека и автокредитование

ЦБ видит оживление рынков автокредитов и рыночной ипотеки после снижения ключевой ставки

Центробанк видит оживление рынков автокредитования и рыночной ипотеки после снижения ключевой ставки до 17% в сентябре с 21% в июне, заявил советник председателя Банка России Кирилл Тремасов. Если говорить про кредит населению, то здесь явный рост автокредита в последние месяцы, ипотека, в том числе и рыночная ипотека начинает тоже оживать.

Источник:

plusworld.ru

В России снизились ставки рыночной ипотеки

Средневзвешенная ставка по рыночной ипотеке на новостройки в 20 крупнейших ипотечных российских банках снизилась с начала года на 7,32 процентных пункта - составив на середину сентября 21,66%, следует из данных единой инфосистемы жилищного строительства госкомпании ДОМ.РФ. Как указывается в них, средневзвешенная ставка по рыночной ипотеке на вторичном рынке жилья снизилась с начала года на 7,83 процентного пункта - до 21,56%.

Источник:

1prime.ru

Семьи смогут взять ипотечные каникулы при рождении второго ребенка

Госдума приняла в первом чтении законопроект об ипотечных каникулах для семей с детьми до 1,5 лет при рождении второго и следующих детей. Законопроект, инициированный Правительством России по поручению президента, вносит изменения в закон «О потребительном кредите (займе)». Документ предоставляет заемщикам право приостановить выполнение обязательств по ипотечному кредиту или уменьшить размер платежей до достижения ребенком возраста полутора лет.

Источник:

bosfera.ru

Развитие технологий

«Байкал электроникс» запустил серийное производство отечественных чипов Baikal-U

Российский разработчик и производитель микроэлектроники «Байкал электроникс» запустил серийное производство универсального микроконтроллера Baikal-U для применения в объектах критической информационной инфраструктуры (КИИ) в составе комплексов автоматизированных систем управления технологическими процессами (АСУ ТП), датчиков безопасности, приборов учета, устройств ввода-вывода и интернета вещей (IoT), а также в системах управления беспилотными аппаратами.

Источник:

vedomosti.ru

Резонансные новости

ЦБ представил для общественных консультаций доклад «Национальная цифровая инфраструктура финансового рынка»

Доклад для общественных консультаций «Национальная цифровая инфраструктура финансового рынка» опубликован в среду; Центробанк предлагает обсудить критерии, по которым в дальнейшем будет приниматься решение об участии регулятора в создании компонентов цифровой инфраструктуры рынка. Концепция национальной цифровой инфраструктуры (НЦИ) включает три направления цифровизации — идентификацию, платежи и обмен данными. В развитии НЦИ могут принимать участие и государство, и бизнес.

Источник:

d-russia.ru

Правительство сообщило о новой модели развития «ГосТеха»

На стратегической сессии под руководством председателя правительства Михаила Мишустина обсудили статус реализации единой цифровой платформы «ГосТех» и представили обновлённый формат работы платформы – «ГосТех 2.0». Её ключевыми преимуществами станут полная автоматизация процедур заказа государственных информационных систем, а также создание конкурентной среды за счёт включения в платформу ИТ-решений от различных российских разработчиков.

Источник:

d-russia.ru

Резонансные новости

Минфин хочет повысить НДС и изменить ряд других налогов

Минфин в рамках бюджетного пакета законопроектов внес в правительство поправки в Налоговый кодекс, предполагающие повышение НДС с 20 до 22%. Кроме того, порог доходов бизнеса на «упрощенке», с которого возникает обязанность платить НДС, снижается — с 60 млн до 10 млн рублей. Изменения «направлены в первую очередь на финансирование обороны и безопасности», отмечает министерство.

Источник:

[forbes.ru](https://www.forbes.ru)

Банк России запускает новый формат онлайн-уроков финансовой грамотности для школьников

Центральный банк России запустил новую сессию федерального просветительского проекта «Онлайн-уроки финансовой грамотности для школьников». Занятия впервые проходят в интерактивном игровом формате и будут объединены общим сюжетом. Технической основой для реализации проекта станет платформа для онлайн-коммуникаций, обучения и совместной работы «МТС Линк».

Источник:

cnews.ru

Аналитики прогнозируют рост продаж российского ПО за границу на 10% к концу года

Экспорт российского программного обеспечения (ПО) показывает восстановление после резкого спада в 2022 году. Его объем вырос с \$5,5 млрд в 2023 году до \$5,9 млрд в 2024, а в 2025 может достичь \$6,5 млрд, в основном благодаря переориентации поставок с западных рынков на страны Азии, Латинской Америки и Ближнего Востока. При этом эксперты отмечают, что выход на эти рынки сопряжен с усилением конкуренции и требует преодоления серьезных инфраструктурных и валютных барьеров.

Источник:

kommersant.ru

Резонансные новости

Банки обратились в Минцифры с просьбой разрешить звонки без согласия клиента

Банки надеются избежать обязанности получать согласие клиента на массовые обзвоны. Ассоциация банков России (АБР) обратилась в Минцифры с просьбой пересмотреть это требование, которое было утверждено 1 апреля вместе с № 44-ФЗ «О создании ГИС по противодействию мошенничеству» и вступило в силу 1 сентября. Письмо было направлено врио президента АБР Денисом Липаевым министру цифрового развития Максуту Шадаеву 18 сентября 2025 года.

Источник:

vedomosti.ru

На «Госуслугах» появится QR-код для использования наравне с бумажным паспортом без согласия клиента

В сервисе «Госдоки» на портале «Госуслуги» в ближайшем будущем появится возможность сгенерировать QR-код, который можно будет предъявлять наравне с бумажным паспортом. На первом этапе QR-код можно будет применять в магазинах при покупке товаров 18+, при проходе на мероприятия с ограничениями по возрасту в кино или музеях, для входа в офисные центры с пропускной системой, а также при отправке или получении посылок и заказных писем.

Источник:

tass.ru

Сбер запустил продажи собственного умного кольца

Устройство представлено в восьми размерах и двух цветах — черный и серый хром. Оно оснащено датчиками для отслеживания пульса, сатурации, физической активности и фаз сна, точно измеряя их благодаря плотному прилеганию к пальцу и предоставляя информацию об изменениях. Рекомендации по здоровью предоставляются через ИИ GigaChat, обученный на медицинских данных и успешно сдавший экзамен по специальности «Лечебное дело».

Источник:

bosfera.ru

Резонансные новости

ЦБ оценит возможность передачи сервисов НСПК в частное управление

В докладе Банк России сообщает, что рассматривает возможность передачи некоторых сервисов НСПК в управление частного сектора. Среди возможных сценариев — продажа миноритарного пакета акций НСПК при условии сохранения контрольного пакета за ЦБ или выделение сервисов НСПК в отдельную структуру с последующим акционированием. В любом случае доступность и качество платежных услуг для пользователей снизиться не должны, подчеркивает регулятор.

Источник:

bosfera.ru

Госдума приняла закон о защите прав пользователей онлайн-подписок

Закон запрещает продавцам цифровых подписок использовать банковские реквизиты карт, от которых покупатель отказался для онлайн-подписок. После удаления пользователем банковской карты из личного кабинета платформа не сможет автоматически списывать с нее денежные средства.

Источник:

plusworld.ru

Сбер возглавил рейтинг самых прибыльных компаний России

Сбер занял первое место в составленном журналом *Forbes* рейтинге 100 крупнейших компаний России по чистой прибыли. Список опубликован на сайте издания. По данным журнала, Сбер впервые возглавил рейтинг самых прибыльных компаний России по размеру чистой прибыли по итогам 2024 года. Прибыль компании составила 1 580,3 млрд рублей.

Источник:

plusworld.ru

Экономика Рунета достигла 24,03 трлн рублей

Экономика Рунета в 2024 году выросла на 40%, заявил на пленарной сессии Российского интернет-форума (РИФ-2025) первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко. Экономика Рунета достигла 24,03 трлн руб., следует из исследования Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК), представленного на РИФ-2025. Основным драйвером роста стала электронная коммерция — на нее пришлось более 91% всего объема, или около 22 трлн руб., на 39% больше год к году.

Источник:

vedomosti.ru

АФТ и участники

Открытые финансы и ИИ-агенты: как финтех меняет клиентский путь и бизнес-модели

По словам Максима Григорьева (АФТ), сегодня под финтехом следует понимать любые инновации на финансовом рынке, происходящие под воздействием технологий. Если раньше это были в основном небольшие стартапы, то сейчас в России главными финтех-игроками стали крупные банки. В отличие от западных рынков, где финансовые организации часто отстают в технологическом развитии, российские банки топ-5 — это, по сути, крупные ИТ-компании.

Источник:

[sber.pro](#)

ИИ уходит в автономное плавание

Максим Григорьев, генеральный директор АФТ, определил суть вопроса: «Главным драйвером трансформации финтека станут координация автономных ИИ-агентов и их глубокая интеграция в бизнес-процессы. Уже в 2025 году нас ждет гиперускоренное развитие ИИ, которое принесет принципиально новые вызовы: от управления сложными агентными системами до подготовки инфраструктуры к квантовым вычислениям. Ключ к успеху — баланс между инновациями, безопасностью и стратегической гибкостью».

Источник:

[bosfera.ru](#)

Экспертный совет Ассоциации ФинТех согласовал пакет новых стандартов открытых API для финансового рынка

Члены Экспертного совета по внедрению Открытых API при Ассоциации ФинТех одобрили пакет из десяти новых и обновленных стандартов Открытых API, которые будут направлены в Банк России для рассмотрения в качестве рекомендательных для всей отрасли. Участники рынка подтвердили валидность стандартов. Переход на новые версии стандартов запланирован на 1 октября 2026 года.

Источник:

[comnews.ru](#)

В Ассоциации ФинТех согласовали пакет новых стандартов Открытых API для финансового рынка

Согласованные стандарты охватывают важные для участников интеграций по Открытым API направления: Базовые основы взаимодействия: Общие положения, Глоссарий, Профили безопасности API и требования к прикладным стандартам. Ключевые спецификации API: для получения информации о счетах и согласий на доступ к ним - как для физических, так и для юридических лиц.

Источник:

[plusworld.ru](#)

АФТ и участники

Экспертный совет Ассоциации ФинТех согласовал пакет новых стандартов Открытых API для финансового рынка

На заседании экспертного совета по внедрению открытых API при Ассоциации ФинТех был одобрен пакет из десяти новых и обновленных стандартов открытых API, которые будут направлены в Банк России для рассмотрения в качестве рекомендательных для всей отрасли. Участники рынка подтвердили валидность стандартов. Переход на новые версии стандартов запланирован на 1 октября 2026 года.

Источник:

cnews.ru

Экспертный совет АФТ одобрил десять новых стандартов Открытых API

Согласованные стандарты охватывают ключевые направления, включая основы взаимодействия, такие как глоссарий, профили безопасности API и требования к прикладным стандартам, а также спецификации для получения информации о счетах и согласий на доступ к ним для физлиц и юрлиц. Эти стандарты уже применяются в практике, включая обмен данными по счетам среди ведущих банков России.

Источник:

bosfera.ru

Профильная ассоциация согласовала пакет новых стандартов Открытых API для финансового рынка

На заседании экспертного совета по внедрению открытых API при Ассоциации ФинТех был одобрен пакет из десяти новых и обновленных стандартов Открытых API, которые будут направлены в Банк России для рассмотрения в качестве рекомендательных для всей отрасли, сообщает пресс-служба ассоциации во вторник. Участники рынка подтвердили валидность стандартов. Переход на новые версии стандартов запланирован на 1 октября 2026 года.

Источник:

d-russia.ru

АФТ и участники

Покупка автомобиля через классифайды и маркетплейсы стала проще и безопаснее с АФТ

На площадке Ассоциации ФинТех завершено пилотирование нового клиентского пути при приобретении автомобиля в кредит через классифайды и маркетплейсы. Проект позволил отработать цифровой сценарий сделки — от выбора транспортного средства до подписания договора купли-продажи и постановки автомобиля на учет.

Источник:

plusworld.ru

АФТ завершила пилотный проект по цифровым автокредитам

Инициатива направлена на развитие автокредитования и создание прозрачных условий для сделок С2С, с акцентом на расширение доступа к кредитным продуктам, цифровизацию документооборота и переход на безопасные безналичные расчеты. Результаты пилота показали преимущества для всех участников: клиенты получили сокращение времени и рисков, а также доступ к кредиту по более низкой ставке, банки улучшили качество кредитного портфеля при снижении просрочки и дефолтов.

Источник:

bosfera.ru

Искусственный интеллект: на пороге новых возможностей

Эпоха интуитивных решений на финансовых рынках уходит в прошлое. Как показывает исследование Ассоциации ФинТех, сегодня около 95% крупнейших компаний финансового рынка России уже внедрили технологии искусственного интеллекта в ключевые процессы. Современный алготрейдинг и риск-менеджмент определяются нейросетями и экосистемами машинного обучения. ИИ не просто анализирует данные — он предсказывает волатильность, обнаруживает корреляции и совершает сделки за наносекунды, меняя природу ликвидности.

Источник:

cbonds.info

АФТ и участники

Компании составят критерии доверенного репозитория

Руководитель управления развития финансовых и информационных технологий Ассоциации ФинТех Олег Моргун считает, что критерии для доверенных репозиториев необходимы, так как в них будет храниться ПО, разрешенное к применению на объектах КИИ. Законодательное закрепление требований к доверенным репозиториям позволит упорядочить подходы к созданию и безопасному хранению доверенного ПО. При этом, при разработке критериев важно учесть мнения отраслевых регуляторов. Для финансового рынка - Банка России.

Источник:

comnews.ru

Марианна Данилина, АФТ: Формула узбекского финтеха

Пока российский финтех, обладая многократно большей рыночной емкостью, балансирует между регулированием и инновациями, в Узбекистане происходит тихая революция. Эта страна сознательно и стремительно конструирует себя как главный финтех-хаб Центральной Азии, делая ставку на то, что в России часто упускается из виду, — на проактивное внедрение блокчейна и криптовалют, гибкое регулирование и агрессивное привлечение венчурного капитала на ранних стадиях.

Источник:

bosfera.ru